

# 苏南出现零星流脑病例 全省无异常

## 省卫生厅表示当前出现流脑病例属正常

### ■各地情报

记者昨天从苏南各市卫生部门获悉,各城市均已发现流脑病例。卫生部门有关人士介绍,各市流脑发病属于散发性,虽已发现病例,但是总体情况平稳。

### 常州:今年已发现两例流脑病例

记者从常州市三院了解到,2月2日,该院收治了今年第二例流行性脑脊髓膜炎(简称“流脑”)病人,患者是一位19岁的在校大学生。

据介绍,该院收治的今年第一例流脑病人是位儿童,已治愈出院。另外,记者从金坛市疾控中心了解到,金坛市人民医院在2006年12月下旬收治了一名流脑病人。据介绍,该名病人是一位17岁女孩,是外地到金坛工作人员,发现病情后即到金坛人民医院治疗,已经痊愈。

### 无锡:没有发现新增流脑病人

无锡市卫生局疾控处有关负责人告诉记者,今年无锡地区已经发现了流脑病例,但总体情况平稳,没有爆发流脑疫情,跟去年同期相比没有明显增长。近期,各监测点也没有监测出新增流脑病人。

### 苏州:今年两例已康复出院

昨日,据苏州市疾病预防控制中心工作人员介绍,目前苏州市流脑发病属于散发性,而且多为流动人口子女,基本上都在苏州市第五人民医院治疗。根据苏州市第五人民医院工作人员介绍,今年以来,该院共收治了两例流脑患者,都是流动人口子女,已康复出院。

快报记者 金凝 刘国庆 陆媛 王彪

### 南京:流脑情况平稳

去年12月中旬,南京市第二医院就收治了今冬首个流脑病例,是南京江宁的一名12岁女孩,女孩在家里出现了发烧、头痛、呕吐等症状,最后出现了昏迷。经过该院的治疗,患者已经出院。

记者了解到,目前南京的流脑发病情况也没有出现异常情况,和往年相比,没有

明显变化。往年,南京市第二医院每年收治的流脑患者都有10多例,冬春季节是流脑的多发期,当前出现流脑病例也属正常。南京市人群对C群流脑未形成免疫屏障,专家提醒市民,当前还处于流脑的多发期,市民对流脑还要严加防范。

快报记者 张星

### [核心提示]

**C群流脑:** C群流脑具有易传播、隐性感染比例比较高、起病急、病程进展快、死亡率高等特点  
**发病症状:** 发热、头痛、呕吐是流脑三大主要症状  
**发病季节:** 冬春季节  
**易染人群:** 婴幼儿、儿童和青少年最容易感染流脑,特别是居住、生活、学习环境拥挤的人群  
**预防措施:** 注射流脑疫苗,养成良好卫生习惯



苏州南门社区医院将流脑疫苗注射情况公布上墙 王彪 摄

### 江苏流脑监测没有异常

冬春是流脑高发期,当前出现流脑病例属正常

### ■部门声音

记者昨天从卫生部门了解到,从目前江苏对流脑等传染病的监测情况来看,全省并没有出现异常情况,流脑的发病

病例数和往年相比,并没有明显变化。专家提醒,冬春季节是流脑的高发期,当前出现流脑病例是正常的现象,市民不必担心。但市民在日常生活中应该提高防范意识。

### 专家支招预防流脑

### ■专家支招

#### [提醒] 儿童青少年易染流脑

婴幼儿、儿童和青少年最容易感染流脑,特别是居住、生活、学习环境拥挤的人群。近年中小学生、进城务工人员及其子女是发病的主要人群。

普通型流脑占全部病例的90%左右,但暴发型流脑极其凶险,病情进展迅速,常于24小时内,甚至在6小时内即可危及生命,死亡率高。

流脑的主要临床表现是突发高热,剧烈头痛,频繁呕吐,皮肤粘膜出现多少不等的出血点或瘀斑,颈项强直,严重者可有败血症休克及脑实质损害,因此,患了流脑,必须及时到医院诊治,分秒必争地进行抢救。

#### [注意]

#### 重点人群可打流脑疫苗

南京于2002年开始推广

接种A+C群流脑疫苗,由于是计划外有价疫苗,要求接种的人群少,因而大多数人群流脑抗体水平普遍偏低,由于南京市人群对C群流脑未形成免疫屏障,因此专家提醒市民,当前还处于流脑的多发期,市民对流脑还要严加防范。

#### [关照]

#### 养成良好的卫生习惯

预防流脑首先要养成良好的个人卫生习惯,比如打喷嚏或咳嗽时应用手绢或纸巾掩盖口鼻;不要随地吐痰;勤洗手,双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手;学校、办公室或居民家中应做到每天开窗至少3次,每次不少于10分钟;每天晚间要认真刷牙(一般不少于3分钟),刷牙后用温生理盐水漱口,仰头含漱能充分冲洗咽部,效果更好;在人员拥挤的场所内戴口罩。

快报记者 张星



# 北京2008年奥运会 食用油独家供应商



团购电话: 025-86884598 联系人: 黄伟/徐安宁